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1. Актуальность темы
Наука может существовать только при наличии языка, приспособленного к её нуждам. На самом деле, политические, экономические, социальные изменения или научно-техническая революция последних веков постоянно вызывают появление новых понятий, а вместе с ними и новых слов. Тогда язык оказывается структурным элементом научного знания. Чем наука «научнее», тем больше вес языка в её структуре. Язык «входит» в науку прежде всего терминологией, поэтому каждая область знания имеет свою терминологическую систему. При ускоренном развитии научно-технических областей в наши дни быстро увеличивается специальная лексика, обслуживающая их. Сказанное еще справедливее звучит по отношению к такой научно-технической области, как ядерная энергетика. Однако, данная терминологическая система еще мало исследована, что и обуславливает несомненную актуальность нашей диссертационной работы. Эту актуальность ещё больше увеличивает тот факт, что во Вьетнаме в данный момент идёт подготовка к построению первой ядерной электростанции при помощи России.
2. Цель исследования
Цель нашей работы заключается в том, чтобы изучить языковые особенности терминологии в русском языке на основе материалов терминологии ядерной лексики. 
3. Задачи исследования
Поставленная выше цель определяет следующие задачи исследования:
1. Рассмотреть русскую лексику с точки зрения сферы употребления.
1. Проанализировать особенности терминов, их классификации.
1. Выявить языковые особенности терминов на материале терминологии ядерной лексики.
4. Предмет исследования
Предметом исследования работы являются термины, используемые в ядерной области.
5. Методы исследования
В этой работе используются такие методы, как описание, синтез, метод лингвистического анализа, сопоставительный метод.
6. Научная новизна
Научная новизна данного исследования состоит в том, что в нём впервые детально рассматриваются языковые особенности терминов на основе материалов терминологии ядерной лексики.
7. Практическая значимость
Практическая значимость диссертации определяется тем, что её результаты и материалы могут быть применены на спецкурсах по лексикологии, в преподавании русского языка во вьетнамской аудитории, а также в переводческой деятельности. 
8. Структура работы
Работа состоит из Введения, двух Глав, Заключения и Списка использованной литературы.
Во Введении обосновывается актуальность темы исследования, формулируются его теоретическая и практическая значимость, определяются основная цель, задачи и методика исследования.
В Первой главе рассматривается русская лексика с точки зрения сферы употребления, место терминов в лексической системе языка.
Во Второй главе освещаются вопросы, связанные с историей становления терминоведения, как науки о терминах, с определением понятие «термин», выявлением их функций и свойств, их классификацией. В этой главе также проводится анализ языковых особенностей терминов на материале терминологии ядерной лексики.
В Заключении обобщаются полученные в ходе исследования результаты и подводятся его основные итоги.
Список использованной литературы включает в себя книги, научные труды, использованные при написании диссертации, а также словари и источники примеров.
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