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Введение
1.Актуальность выбранной темы
Окружающий нас мир построен на единстве противоположностей, борющихся, но немыслимых друг без друга: добро и зло, любовь и ненависть, свет и тьма, хорошо и плохо, старый и молодой, новый, бедный – богатый, трудный – лёгкий, правда – ложь, молчать – говорить, прилететь – улететь. В русском языке такие пары слов называются антонимами. Особое значение в русском языке имеют антонимы – слова с противоположным значением Существование антонимов характеризует возможность противоречивого восприятия действительности. Этим объясняется взаимосвязь противопоставленных контактных слов и понятий. Антонимы играют важную роль в лексической системе русского языка. Также как и синонимы, антонимы систематизируют словарный состав языка. Они широко употребляются и в литературе и в быту. Тем не менее, люди, изучающие русский язык и исследующие эту тему, встречаются со многими трудностями. Детальное исследование антонимов поможет учащимся лучше понять сущность антонимов в структуре изучаемого языка, узнать, как и где их следует употреблять, тем самым повысить уровень их разговорной речи. Именно поэтому, данное исследование будет направлено на изучение “русских  антонимов и их употребление”, т.е систематизацию типов русских  антонимов,  их специфических особенностей в употреблении на основе простых, понятных и близких нам примеров, взятых из литературных произведений, пословиц, поговорков...  Кроме того, задача исследования – снять/облегчить  трудности  у  изучающих русский язык путем подачи некоторых типов заданий, которые могут употреблены в процессе изучения/обучения русскому языку как иностранному. 
Все сказанное обусловливает актуальность выбранной нами темы дипломной работы.
2. Цель и задачи исследования
	Цель настоящей исследовательской работы заключается в том,  чтобы рассмотреть общую характеристику русских антонимов в общем и их использование в русском языке в личности.
	Для достижения поставленной цели в работе ставятся следующие задачи:
- Рассмотреть и проанализировать основные типы антонимов в русском языке.
 - Анализировать употребления антонимов в произведениях художественной литературы.
- Подать некоторые типы упражнений/заданий, которые помогут учащимся глубже понять русские антонимы и правильно употребить их в речи.
3. Методы исследования
Для достижения поставленных задач в работе используются следующие методы исследования:
- описательный метод,
- метод перечисления,
- метод комплексного анализа, синтеза и обобщения.
4. Теоретическая и практическая значимость исследования
Теоретическая значимость работы заключается в том, что описание и анализ русских антонимов может дать студентам-русистам возможность разобраться в расшировке антонимов в русском языке, которые являются совсем не легкими для иностранцев. Результаты исследования будут помогать изучающим русский язык понять сущность антонимов в русском языке, а также употребление их в русской литературе.
5. Структура и объём работы
Структура нашей исследовательской работы состоит из Bведения, двух глав, заключения и списка использованной литературы
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