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Kurzfassung 
Relativsätze zählen zu komplizierten Satzart im Deutschen, deshalb wähle ich Relativsätze im Deutschen als Gegenstand meiner Arbeit. 
Meine Arbeit wird in 4 Teilen gegliedert. Im ersten Kapitel wird eine kurze Einleitung dargestellt.  Im zweiten Kapitel ist die theoretische Grundlage und dann kommt die praktische Untersuchung und anschließlich ist meine Schlußfolgerung und Literaturverzeichnis.
Mit der Methoden: Induktion, Deduktion, Verallgemeinerung, Analyse, usw. beschäftige  ich mich zuerst mit der Definition, Klassifizierung und syntaktischer Beschreibung der Relativsätze in theoretischer Grundlage. Nach der Deutung gliedern Relativsätze sich in 4 Gruppen: restriktive Relativsatz, appositive Relativsatz, freie Relativsatz und weiterführende Relativsatz.
Schließlich kommt die praktische Untersuchung zur Darstellung. Das ist ein sehr wichtiger Teil dieser Arbeit, denn er wiederspielgelt die oben genannten theoretische Regeln. In dem Kinderbuch „Emil und die Detektive“ werden 150 Sätze mit verschiedenen Relativelementen gefunden, davon werden einige Beispiele empohlen. Darüber hinaus werden manche Grafiken erstellt, damit man einen deutlichen Überblick hat.
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